Тема: одномерные массивы.

Цель : закрепить знания по одномерным массивам.

Пример 1: 

Дан массив Е(5). Ввод данных с клавиатуры. Найти сумму положительных элементов массива и произведение отрицательных. Результат вывести на экран.

Var 

E :  array  [1..5] of real;
i : integer;

S,P : real;
begin

P=1  
- начальное значение произведения равно 1
S=0  
- в начале сумму необходимо обнулить

For I:=1 to 5 do begin
read (E[I]);
IF E[I] >0 THEN S:=S+E[I];
- если число в ячейке положительно, то находим сумму
IF E[I] <0 THEN P:=P*E[I];
- если число в ячейке отрицательно, то находим произведение
Write (Е[I]:10:2);

END;

Writeln (‘S=’, S:10:2);

Writeln (‘P=’, P:10:2);

END.  
Пример 2: 
Дан массив F(7). Ввод данных с клавиатуры. Найти количество отрицательных элементов массива и произведение положительных. Результат вывести на экран.

Var 

F :  array [1..7] of real;

K, i : integer;

P : real;
begin
P=1  - начальное значение произведения равно 1
K=0  - в начале сумму необходимо обнулить

For I:=1 to 7 do begin
read (F[I]);

IF F[I] <0 THEN K:=K+1; - количество измеряется в штуках поэтому K:=K+1
IF F[I] >0 THEN P:=P*F[I];
- если число в ячейке положительно, то находим произведение
Write (F[I]:10:2);

End;

Writeln (‘P=’, P:10:2);

Writeln (‘K=’,K:10:2);

End.  
Пример 3: 

Дан массив C(8). Ввод данных с клавиатуры. Все положительные элементы массива заменить на 17,  отрицательные возвести в квадрат. Результат вывести на экран.

Var 

C :  array [1..8] of real;

i : integer;

begin
For I:=1 to 8 do begin
read (C[I]);

IF C[I] >0 THEN C[i]:=17;
- если число в ячейке положительно, то содержимое ячейки меняем на 17
IF C[I] <0 THEN C[i]:= sqr(C[i]); - если отрицательно, то содержимое ячейки возводим в квадрат

Write (С[I]:10:2);

END;

END.  
Пример 4: 

Дан массив D(9). Ввод данных с клавиатуры. Найти максимальный элемент массива.

Var 

D :  array [1..9] of real;

i : integer;

max : real;
begin
For I:=1 to 9 do begin 

read (D[I]);

End;

max:=D[1];
- заносим в переменную max первый элемент массива
For I:=1 to 9 do begin
IF D[I] > max THEN max:=D[i]
- если текущий элемент больше max, то в max заносим этот элемент 
Write (D[I]:10:2);

End;

Write (‘max=’,max:10:2);

End.  
